
ΕΡΩΤΗΣΗ
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Προς τον κ. και την κα. Υπουργό:

-Υγείας

-Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

Θέμα: Απαράδεκτη έλλειψη παιδιατρικής φροντίδας 400 παιδιών που κατοικούν στην Ιθάκη

Η ντροπιαστική είδηση για τη δημόσια υγεία στην Ιθάκη έφερε στο φως ότι στο νησί που ζουν

σήμερα 400 παιδιά με τις οικογένειές τους, αριθμός που υπερπολλαπλασιάζεται τους θερινούς μήνες, δεν

υπάρχει εν έτει 2026 μόνιμη παιδιατρική φροντίδα και κάλυψη σε περίπτωση ασθένειας, καθώς το Κέντρο

Υγείας του νησιού δεν έχει μόνιμο Παιδίατρο εδώ και 5 μήνες. Οι οικογένειες αναγκάζονται να ταξιδεύουν,

ακόμα και με άσχημες καιρικές συνθήκες ή και με «ασυντόνιστα» και ελάχιστα δρομολόγια για να

επισκέπτονται την Κεφαλονιά ή και την ηπειρωτική Ελλάδα προκειμένου να εξασφαλίσουν περίθαλψη για

τα παιδιά τους, με δυσβάστακτα κόστη και μεγάλη ταλαιπωρία, αλλά κυρίως με κίνδυνο για την ασφάλεια

της υγείας τους, αφού στο νησί δεν υπάρχει σε μόνιμη βάση ούτε ιδιώτης παιδίατρος!

Οι απεγνωσμένες εκκλήσεις των κατοίκων, των εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης καθώς και

των γιατρών του νησιού για τις σοβαρές και επικίνδυνες ελλείψεις στην υγειονομική κάλυψη των κατοίκων

και των επισκεπτών, δυστυχώς έχουν πέσει στο κενό, παρά την παροχή κινήτρων από τη Δημοτική αρχή

από πέρυσι.(Χωρίς γιατρούς το Κέντρο Υγείας Ιθάκης- Τα κίνητρα που δίνει ο δήμος).

Στο πλαίσιο αυτό, μόνο ως κακόγουστο αστείο μπορεί να εκληφθεί το γεγονός ότι η Ιθάκη

φιλοξένησε το ίδιο διάστημα (6 - 8 Μαΐου 2026) το διεθνές Συνέδριο “Greece at Demographic Crossroads”,

με αντικείμενο τα δημογραφικά ζητήματα που αντιμετωπίζουν η Ελλάδα και η Ευρώπη, με τη συμμετοχή

κυβερνητικών στελεχών και Ευρωπαίων αξιωματούχων και επιστημόνων, την ώρα που οι κάτοικοί της ζουν

υπό διαρκή φόβο για την υγεία των παιδιών τους.

Επειδή η δημόσια υγεία είναι θεμελιώδες συνταγματικό και ευρωπαϊκό κοινωνικό δικαίωμα,

σύμφωνα με το άρθρο 21 παρ. 3 του Συντάγματος «το κράτος μεριμνά για την υγεία των πολιτών και

παίρνει ειδικά μέτρα για την προστασία της νεότητας, του γήρατος, της αναπηρίας και την περίθαλψη των

απόρων», ενώ περαιτέρω ειδικά και στοχευμένα μέτρα για τα νησιά κρίνονται αναγκαία με το Ψήφισμα του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 7ης Ιουνίου 2022 σχετικά «με τις νήσους της ΕΕ και την πολιτική συνοχής:

τρέχουσα κατάσταση και μελλοντικές προκλήσεις (2021/2079(INI))».
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Επειδή είναι αδιανόητο, στη νησιωτική χώρα των μικρών και απομονωμένων νησιών του Ιονίου, να

στερούνται υγειονομικής περίθαλψης οι κάτοικοι και κυρίως τα παιδιά σε μια φθίνουσα δημογραφικά χώρα

(Κεφαλονιά και Ιθάκη: 260 γεννήσεις και 487 θάνατοι 2023/2024 Πηγή : ΕΛΣΤΑΤ), θέτοντας σε κίνδυνο

τη ζωή τους ακόμα και από απλές παιδικές ασθένειες ή παιδικά ατυχήματα.

Επειδή παρά τις απεγνωσμένες επιστολές προς το υπουργείο Υγείας, και προς την 6η ΥΠΕ για

κάλυψη της Ιθάκης από παιδιάτρους της Κεφαλονιάς, δεν υπάρχει καμία ανταπόκριση

Ερωτάται ο κ. και η κα. Υπουργός:

1. Ποια μέτρα θα λάβετε για τη στελέχωση του Κέντρου Υγείας Ιθάκης με παιδίατρο μόνιμης

σχέσης εργασίας, αλλά και με όλο το αναγκαίο μόνιμο υγειονομικό προσωπικό;

2. Ποια μέτρα προστασίας της οικογένειας θα ληφθούν στην Ιθάκη ώστε να μην κινδυνεύει η

υγεία των παιδιών των εκατοντάδων οικογενειών που ταλαιπωρούνται κοινωνικά και οικονομικά;

3. Ποιες ενέργειες προτίθεστε να αναλάβετε για τη συγκράτηση της δημογραφικής -

πληθυσμιακής απομείωσης των νησιωτικών περιοχών και ειδικά των νησιών του Ιονίου σύμφωνα με τις

ευρωπαϊκές και εθνικές θεσμικές ρυθμίσεις;

4. Ποιες ακριβώς ενέργειες της κυβέρνησης έχουν ληφθεί για την ενεργοποίηση του

Ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 7ης Ιουνίου 2022 σχετικά «με τις νήσους της ΕΕ και την

πολιτική συνοχής: τρέχουσα κατάσταση και μελλοντικές προκλήσεις (2021/2079(INI))», αναφορικά με την

Υγεία και την Κοινωνική Συνοχή - Οικογένεια;

Ο ερωτών βουλευτής
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